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CONSIGLIO] E 1 6 CAMPANIA
Gruppo consitiare “MoVimento 5 Stette”

Pres. Gennaro Saietto

PROT. N. 245 del 22 ottobre 2018

Al Presidente della Giunta
regionale della Campania

All’Assessore alla Sanità

-Loro sedi

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: adesione a convenzione SORESA per affidamento servizi
integrati, gestionali e operaUvi di manutenzione- multiservizio tecnologico.

I sottoscritti Cons. regionali, Gennaro Saldo e Valeria Ciarambino, ai
sensi dell’articolo 124 del Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolgono
formale interrogazione per la quale richiedono risposta scritta nei termini di legge,
sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) nel 2012, la Asi Napoli i aderiva alla convenzione CONSIP attiva “Servizio
Integrato Energia 2”- Lotto 9- Regione Campania per la durata di cinque
anni;

b) prima della scadenza, il Consorzio Nazionale Servizi (appaltatore) fonnulava
una proposta di rinegoziazione del contratto a fronte di nuovi interventi di
efficientemente energetico;

e) il Direttore dell’esecuzione del contratto richiedeva alla Manutencoop
(società esecutrice del contratto) una serie di condizioni;

d) il Consorzio Nazionale servizi accoglieva alcune proposte, in particolare
proponendo l’esecuzione totalmente a suo carico dì nuovi interventi di
efficientamento energetico e uno sconto vantaggioso sul canone di cui al
contratto CONSIP, nmodulando i servizi ed escludendo il servizio di
manutenzione deIl’knpianto elettrico e dell’impianto idrico sanitario, oltre
ad altre prestazioni quali il servizio di sanfficazione condotte aerauliche e
prevenzione legionella e servizio piccola manutenzione a supporto e
complementare di servizi di manutenzione degli impianti termici, idraulici
ed elettrici;

e) con delibera del direttore generale n. 1022 del 14 dicembre 2017, la Asl
Napoli i decideva di aderire alla proposta di rinegoziazione;



i
CONSIGLIO - .E LLLLA CAMPANIA

Gruppo consitiare “MoVimento 5 Stelle”
Pres. Gennaro Saietto

considerato che:

a) nel frattempo, era espletata la gara “multiservice” SORESA che prevedeva
anche la gestione, conduzione e manutenzione (ordinaria e straordinaria)
degli impianti di riscaldamento e raffreddamento

b) con delibera n. 943 dell’8 maggio 2018, la Asi Napoli i procedeva
all’annullamento in autotutela della delibera n. 1022 del 14 dicembre 2017,
sulla base del presupposto della mancata segnalazione da parte del RUP del
contratto SIE2 dell’attivazione in piattaforma CONSIP della Convenzione
SIE3 che prevede analoghi servizi e che la Centrale unica di committenza
regionale SORESA, in data 18 aprile 2018, aveva sollecitato l’emissione
dell’ordinativo di fattura di cui alla procedura di gara/convenzione
stipulata dalla centrale di committenza per l’affidamento dei servizi
integrati, gestionali, operativi e di manutenzione;

c) detta deliberazione era oggetto di impugnazione da parte di CNS e dalla
Manutencoop dinanzi al giudice amministrativo;

atteso che:

a) il contenuto sostanziale della Convenzione CONSIP SIE2, oggetto di
rinnovazione circa il Servizio Integrato Energia, non è sovrapponibile a
quello della Convenzione SORESA ovvero a quello della Convenzione SIE3;

b) invero, la procedura di gara SORESA comprende tutti i servizi
c) la Convenzione Consip “Servizio Integrato Energia 3” comprende la

fornitura del vettore energetico; la manutenzione ordinaria e straordinaria;
gli interventi di nqualificazione energetica;

d) d’altra parte, la Convenzione Soresa comprende servizi di manutenzione
delle strutture e degli impianti elevatori, degli impianti elettrici e speciali,
idrico-sanitari e di climatizzazione;

e) si tratta, dunque, dì procedure dal contenuto non sovrapponibile, non
potendo dunque giustificarsi l’annullamento del rirmovo contrattuale sulla
scorta dell’avvenuta indizione della procedura SORESA;

rilevato che recentemente il Consiglio di Stato ha ribadito l’obbligo per le
amministrazioni di avvalersi delle convenzioni quadro, ai sensi dell’articolo 26
della legge n. 488 del 1999, nondimeno permane la facoltà per le amministrazioni
(M comprese le amministrazioni statali centrali e periferiche) di attivare in
concreto propri strumenti di negoziazione laddove tale opzione sia orientata a
conseguire condizioni economiche più favorevoli rispetto a quelle fissate all’esito
delle convenzioni-quadro tsent. n. 1937 del 28 marzo 2018);



Tutto quanto premesso, considerato, atteso e rilevato
si interroga il Presidente della Giunta regionale al fine di sapere:

1. quali sono le ragioni che hanno indotto l’amministrazione a revocare in
autotutela la delibera n. 1022 del 2017, con cui si aderiva alla proposta di
rinegoziazione del contratto CONSIP SIE2, soprattutto in ragione della
diversità strutturale esistente tra le procedure CONSIP e SORESA;

2. se sussistono ragioni di conseguimento di condizioni economiche favorevoli
alla base dell’adesione alla Convenzione SORESA per l’affidamento dei
servizi integrati, gestionali e operativi di manutenzione- multiservizio
tecnologico.

Saiello

Ciarambino
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